



全市“重大项目攻坚年”启动会议举行 坚定信心决心 激昂攻坚斗志 以项目建设新成效巩固经济持续向好态势

周斌讲话 张明康主持

本报讯（记者 韩宝贵 殷俊杰）1月16日，全市“重大项目攻坚年”启动会议在滨海县举行，认真贯彻落实全省重大项目建设专题会议精神，按照市委全会部署要求，聚焦高质量发展这个首要任务，树立大抓项目鲜明导向，激发攻坚项目昂扬斗志，拿出实招硬招抓“好项目”，以项目建设新成效巩固经济持续向好态势，努力为全省高质量发展多作盐城贡献。市委书记周斌出席并讲话。市委副书记、市长张明康主持会议。

会前，市委、市政府举行了海洋智算中心项目开工活动，周斌、张明康听取市级层面和各板块今年重大项目情况介绍。会上，市发改委等相关

部门、各板块交流发言，逐一立下“军令状”，全面开启项目攻坚“擂台赛”。今年，全市入选省重大项目39个、实施项目年度计划投资列全省第一位，编排年度投资超亿元的市重大项目605个，一季度计划新开工亿元以上项目234个，以“开年就是开工、开工就要实干”的奋斗姿态，努力形成更多有效投资，为实现“开门红”注入动能、提供支撑。

周斌认真听取汇报，逐一点评各板块项目建设成效。他指出，重大项目是稳定经济运行的压舱石，是推动高质量发展的硬支撑。回首过去一年，我们难中开局、难中奋进、难中求变、难中固稳，锚定项目不动摇，投资支撑更加有

力，向新趋势更加鲜明，政策落地更加有效，工作抓手更加丰富，成绩来之不易，更加坚定了我们攻坚项目的信心决心。分析当前形势，挑战与机遇并存，困难与希望同在，我们要增强危机意识，坚持危中寻机、危中抢机，推动发展持续向好。站在新的起点，我们要积极抢抓机遇、应对挑战，以实际行动贯彻落实中央和省市委要求，以昂扬的激情、奋斗的姿态、务实的作风，驰而不息抓项目、促投资、稳增长。

周斌强调，我们既要“抓好”项目，更要抓“好项目”，拿出项目攻坚的实招硬招。要把项目招引抓得更实，紧扣“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链开展招商，既兼顾大中小企业，

又聚焦行业龙头企业、上市公司、专精特新企业，发挥好零碳园区、中韩（盐城）产业园、综保区等平台作用，全力办好“5·18”等重点招商活动，不断提高外资利用水平，全力突破海洋经济发展，加快形成“重大项目天立地、小项目铺天盖地”的生动场景。要把项目推进抓得更紧，发挥职能作用，紧盯时间节点，以“开门红”“硬攻坚”力保“收好官”，形成推进项目建设的强大合力。要把项目服务抓得更优，实施“盐诚办”优化营商环境提升行动，形成更多标志性改革成果，把关键变量变成最大增量，让更多的优质项目在盐城落得下、建设快、发展好。

（下转2版）

全力推动生态环境持续改善 更大力度推进美丽盐城建设

张明康调研生态环境保护工作

本报讯（记者 吕正龙）1月16日下午，市长张明康深入一线调研生态环境保护工作，现场检查督办中央生态环境保护督察交办问题整改情况。他强调，要坚持以习近平生态文明思想为指导，深入贯彻省、市委全会和市两会精神，持续打好污染防治攻坚战，全面加强生态保护修复，强化标本兼治、长效机制，更大力度推进美丽盐城建设。

全面推进美丽盐城建设，是今年政府工作报告明确的一项重要工作。

盐城港射阳港区正在全力推进疏浚淤泥清运，张明康来到现场，认真听取工程进展情况汇报，研究解决整改存在困难问题，强调要按照既定时间节点，严格落实整改要求，完善土地使用手续，明确后期保护和发展路径，确保沿海滩涂生态恢复原貌。“整治工作进展如何？”“污染源是否全面清除？”“现在水质怎么样？”在阜宁县阜城街道，张明康沿着向阳河，详细了解治理提升工作推进情况。他叮嘱有关部门和

属地要清醒认识到问题在水里、根源在岸上，进一步加强污染源溯源排查，强化工业、农业、生活污水“三源”同治，全面消除影响水质达标各类因素，确保河道水质持续稳定达标，努力打造水清岸绿的水生态环境。张明康还与河道周边村民交流，鼓励大家提高环境保护意识，充分发挥村民自我管理、自我服务、自我监督作用，共同守护好家门口的美丽乡村。

（下转2版）



>>>详见3版



1月15日上午，盐城市体育中心项目顺利封顶。该项目从2022年11月15日开始施工，目前主体结构施工完成，下一步将进入二次结构砌筑施工及装饰装修施工阶段。盐城市体育中心未来将成为承办省级综合赛事、国家单项赛事以及各类健身、会展、演艺活动的高标准场所，推动盐城体育事业和相关产业繁荣发展。

记者 王焱
通讯员 安南 摄

新居迎新春 乡村展新颜



记者 邱欣泽

“今年春节，在新家迎新，感觉真好。”虽然已搬进新家两个多月，62岁的李广清依然掩饰不住内心的喜悦。他的新家，在射阳县长荡镇西夏新型社区。

1月14日，记者走进李广清的新家，四室一厅一厨一卫的房屋干净整

洁，燃气热水器、洗衣机、油烟机等家电一应俱全……一家人在脸上洋溢着幸福的笑容，他们表示，要在新家过个好年，新的一年会有更好的期待。

李广清之前住的是西夏三组的平房，老三间已有30多年，常常漏雨，存在很大安全隐患。他们夫妻俩，加上在盐城市区的女儿有时将3个孩子带回家，住一起生活极不方便。

2023年，李广清两口一合计，决定响应政府号召，选择拆掉平房，在享受退宅还耕补偿政策后，住上148.4平方米的房子，还有近20平方米的独立庭院。

搬进新房快两个月，李广清忍不住感慨：“总感觉像搬进了城里的小区，特别舒适。”以前老家的灶台、旱厕变成干净的厨房、浴室，煤气换成天然气，网络宽带不再时有时无。“亲戚家小孩来这边玩，可开心了，出了家门就像来到公园一样。”

李广清两口承包种植了十几亩的蔬菜大棚，一年种植一季茄子、

丝瓜。还购买一台收割机农忙时出租，每年能净十几万元，一家人的生活越来越有盼头。

“农村像城市，社区似花园，新家新风景，乡村大变样。”这是流传在西夏社区乡间的顺口溜，更是新型农村社区建设的真实写照。漫步社区，一幢幢灰瓦白墙的新楼房，一条条整洁通畅的水泥路，四周环境优美宜人，俨然一幅小城镇的景象。

西夏社区物业管理人员吉佩琴介绍，根据村民申请、核对情况，设计建造215、148、122、64平方米等四个户型。

（下转2版）

习近平同摩纳哥元首阿尔贝二世亲王就中摩建交30周年互致贺电

新华社北京1月16日电 1月16日，国家主席习近平同摩纳哥元首阿尔贝二世亲王互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，中摩建交30年来，两国关系实现长足发展。双方坚持真诚友好、平等相待，政治互信和传统友谊持续深化，通信、环保、体育、艺术等

领域合作富有特色、成果丰硕，成为不同幅员、不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、共同发展的典范。我高度重视中摩关系发展，愿同阿尔贝二世亲王一道努力，以两国建交30周年为新起点，推动中摩关系不断取得新进展，更好造福两国人民。

阿尔贝二世表示，摩中两国大小、文

化、国情不同，但始终坚持相互尊重、交流互鉴，在环保、海洋、经贸、文化等领域合作富有成效。习近平主席2019年对摩纳哥的国事访问是全体摩纳哥人民难以忘怀的举国盛事，摩方高度重视发展摩中关系。我愿同主席先生一道，深化互信、扩大合作，推动摩中关系取得更多成果，更好造福两国人民。

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

响水

项目执笔绘就发展“奋进图”

□夏月明 王静 记者 刘波

寒冬时节，走进响水大地，开工项目厉兵秣马，在建项目快马加鞭，建成项目达产投用……忙碌生动的画面组合成千帆竞发、百舸争流的高质量发展篇章。

重大项目建设稳中有进，发展脉动愈发强劲。在总投资106亿元的东大响水科创产业园项目建设现场，塔吊林立，大型施工设备高速运转，800多名工人正在紧张作业，一派繁忙景象。

“冬季施工，我们提前编制科学合理的方案，通过搭设保温棚、铺设棉毯等措施，最大限度减少低温对工程造成的影响。”项目技术负责人陈兆全说。

该项目整体采用多组团布局模式，依托东南大学雄厚的科创力量和人才资源，构建从创新到创业、技术到成果、成果到产业化的科技成果转化全链条，实现平台优势、资源优势与产业优势的强强联合，推动科技型中小企业加快集聚发展。项目建成后，可入驻50家科创企业，全力助推黄海新区响水片区一体化协同发展。

同样拉满“进度条”的，还有极电1.5GWh储能集成及设备项目、连申线灌河至黄响河段航道整治工程……一个个项目、好项目，汇聚成一个个新的经济增长点。

走进江苏乾运高科新材料股份有限公司，自动配料机、砂磨机、喷雾干燥机等重点设备正在调试，由于磷酸铁锂电池正极工艺复杂、配比严苛，设备调试难度直线上升，技术人员聚精会神，严格按照预定参数精准调校。

乾运高科新材料是省级重大项目，一期投资25亿元，新上22条正极材料生产线，主要为新能源汽车、电动车等动力市场及各类数码、储能市场提供高性能锂离子电池正极材料，年产量可达10万吨。项目建成投产后，将进一步提升响水新能源产业能级。

抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。近年来，响水更加牢固树立“项目为王”的理念，大力弘扬实干苦干作风，以奋发有为的状态，全力以赴拼经济、抓招商、促发展，让重大项目“蓝图”落地“成景”，绘就高质量发展“奋进图”。



近日，在江苏爵格工业集团有限公司生产车间，工作人员正在检测产品。该公司成立于2008年，位于大丰区，主营爆破安全设备及工程服务，是国家高新技术企业、专精特新“小巨人”企业、江苏省民营科技企业，业务遍及全球20多个国家。

记者 杨毅 摄

磊达集团销售再破百亿

本报讯（史晓红 记者 范进）近日，记者获悉，位于东台的磊达集团2024年勇克难关，实现连续三年销售超百亿元。走进东台磊达钢帘线有限公司，6个分厂、11条生产线满负荷运转，钢帘线、钢纤维等产品被用户加价求购，装货、发货的大货车来往穿梭，日发货都在560吨以上。

2024年对磊达集团来说是充满挑战的一年，水泥价格大幅下跌，钢帘线市场竞争激烈，面对严峻形势，磊达把困难当机遇，变被动为主动，高标准推动传统产业升级和绿色发展，全年实现销售115亿元，利税5.1亿元，入库税金2.6亿元。创新是破局的关键一

招。磊达集团投资近3亿元，对水泥生产线16个大项目进行改造，吨水泥综合电耗下降8至10度。“所有项目投产后，水泥生产将全部使用谷期电，每年可节约用电1.2亿千瓦时，吨水泥可压降成本30元左右，企业年增效可突破2.3亿元。”磊达水泥公司总经理徐俊华说。管理是提高绩效的重中之重。11万个大项、33万个主项、100多个子项的规章体系，从生产车间的每一道工序，到办公室的每一个工作流程，涵盖磊达集团运营的方方面面。智能化建设更是为企业发展插上腾飞的翅膀，实现对考核跟踪、销售发货等30多个领域的全覆盖。

新居迎新春 乡村展新颜



记者 邱欣泽

“今年春节，在新家迎新，感觉真好。”虽然已搬进新家两个多月，62岁的李广清依然掩饰不住内心的喜悦。他的新家，在射阳县长荡镇西夏新型社区。

1月14日，记者走进李广清的新家，四室一厅一厨一卫的房屋干净整

洁，燃气热水器、洗衣机、油烟机等家电一应俱全……一家人在脸上洋溢着幸福的笑容，他们表示，要在新家过个好年，新的一年会有更好的期待。

李广清之前住的是西夏三组的平房，老三间已有30多年，常常漏雨，存在很大安全隐患。他们夫妻俩，加上在盐城市区的女儿有时将3个孩子带回家，住一起生活极不方便。

2023年，李广清两口一合计，决定响应政府号召，选择拆掉平房，在享受退宅还耕补偿政策后，住上148.4平方米的房子，还有近20平方米的独立庭院。

搬进新房快两个月，李广清忍不住感慨：“总感觉像搬进了城里的小区，特别舒适。”以前老家的灶台、旱厕变成干净的厨房、浴室，煤气换成天然气，网络宽带不再时有时无。“亲戚家小孩来这边玩，可开心了，出了家门就像来到公园一样。”

李广清两口承包种植了十几亩的蔬菜大棚，一年种植一季茄子、

丝瓜。还购买一台收割机农忙时出租，每年能净十几万元，一家人的生活越来越有盼头。

“农村像城市，社区似花园，新家新风景，乡村大变样。”这是流传在西夏社区乡间的顺口溜，更是新型农村社区建设的真实写照。漫步社区，一幢幢灰瓦白墙的新楼房，一条条整洁通畅的水泥路，四周环境优美宜人，俨然一幅小城镇的景象。

西夏社区物业管理人员吉佩琴介绍，根据村民申请、核对情况，设计建造215、148、122、64平方米等四个户型。

（下转2版）